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30/5328746
Szerémségi kirándulás

2016. április 23-24. szombat - vasárnap

Gyülekező szombaton, hajnali 5 órakor Szegeden, a Rókusi krt-i Tesco parkolójában.
Kérjük, mindenki legyen pontos, legfeljebb 15 percet tudunk várni az indulással!
A beszállást, és a névsorolvasást követően azonnal indulunk, hogy mielőbb a határra érjünk!

Határátlépés

06:00-07:00    a határhelyzet függvényében Tompánál, vagy Röszkénél
Pétervárad

10:00-12:00

Felmászunk Pétervárad erődjébe, a Duna Gibraltárjához. Megismerkedünk gazdag történelmével, büszke falaival, bástyáival és óratornyával. Kitűnő panoráma tárul elénk a várból. A Sárkányölő Szent György tiszteletére felszentelt vártemplom környezetében rengeteg törökverő hős alussza örök álmát, az égi harsonák megszólalását várva.

Tekia


12:15-12:45

1716. augusztusában, Havasboldogasszony napján, Dámát Ali nándorfehérvári pasa, a karlócai békét megszegve, Pétervárad határában rátámadt az ott állomásozó keresztény seregekre. Már majdnem győzött, amikor megismétlődött Havasboldogasszony csodája: felhők jelentek meg a török sereg felett és sűrű havazás kezdődött… …  A keresztények győzelmével végződött csata helyén áll a Tekiai Kegytemplom, a híres búcsújáróhely.

Karlóca


13:00-15:30

Felkeressük az 1699-es karlócai békekötés helyén álló Békehozó Miasszonyunk kápolnát. Utána vásárolhatunk a Kis Pincészet kitűnő karomi boraiból, többek között a világhírű karomi magyar ürmösből (Kišov Bermet) is. Meglátogatjuk a hegytetőn lévő német temetőt és a temetőkápolnát. Rövid belvárosi séta után indulunk tovább.

Ószalánkemén

16:00-18:30

Menézzük Szalánkemén várának romjait és a szalánkeméni csata emlékművét.  Mátyás király egyik rác hadvezére, a Tüzes Sárkányként emlegetett Vuk Grgurevics által épített gótikus templomot is útba ejtjük. Utána halászhajóba szállva, a Tisza torkolati szakaszába behajózva megnézhetjük, hol és hogyan ömlik a legmagyarabb folyó vize a Dunába. 

Maradék

19:00-

A maradéki maradék magyarok és lelkes lelkészük vacsorával várnak minket, ahol megkóstoljuk a helyi gazdák kitűnő pálinkáit és borait, majd mindenkit a szállására kísérnek.

2. nap        2016. április 24. vasárnap, Szent György napja
Rednek 

09:00-11:00

A török hódoltságot követően egy középkori magyar templom alapjaira épült a szerb Ravanica női apácakolostor. Ebben a gyönyörű épületegyüttesben megtekinthetjük Szűz Mária lába nyomát(!), és az első rigómezei csatában elhunyt Lázárevics Lázár rác fejedelem egyik csontjának darabját. Később enyhén emelkedő úton, erdőben sétálva jutunk fel egy középkori magyar lovagvár maradványaihoz: Rednek várához. Ehhez a sétához zárt (túra)cipő ajánlott.

Rakovác

11:30-12:30

A hágón átkelve a középkorban várrá alakított dombói apátság romjait tekintjük meg. Az apátságot a várral együtt a Mohács felé tartó török szultáni sereg foglalta el, és rombolta le 1526-ban.

Belcsény

12:45-13:45        
Megtekintjük a romjaiban is fennséges Spitzer kastélyt.
Ledince

14:15-15:00

A bányató türkizkék vize szemet gyönyörködtető látvány. Közelében középkori magyar templom romjai árválkodnak a fák között. Csupán annyit lehet tudni, hogy a török korig ezen a helyen egy Szerlek nevű város állt, melynek ez a romtemplom az utolsó hírmondója.

Kamanc

16:00-17:30

Itt található a híres Marczibányi-Karácsonyi borkastély, hatalmas díszparkjával. Az épületben ma állami intézmény található, borpincéje üres, régi bútorait széthordták. Az épület, oldalán egy kőbe vésett magyar feliratú szöveg máig hirdeti, hogy itt egykor egy pazar mintaborgazdaság központja lehetett. Utána megtekintjük az Újvidéki Televízió 1999-ben lebombázott épületének a romjait, majd hazafelé indulunk.

Hajdújáráson szerémi borokat kóstolgatva, a Maurer-pincében zárjuk utunkat  (19.30-21.00)

Határátlépés

21:30-23:00

Kelebia-Tompa (vagy Horgos-Röszke) határátkelőnél lépjük át a határt.

Érkezés Szegedre a késő esti órákban

Szállás: helyi magyar családoknál, különbejáratú szobákban. 
Vacsora a református parókián.
Reggeli a családoknál.

Az ebédet mindenki saját szervezésben intézi.
Az utat Szatmári Sándor vezeti.

Tervezett útvonal 480 – 500 km
Az útvonalban és a meglátogatandó látványosságokban kisebb változások előfordulhatnak, de törekszünk a teljes útvonal bejárására. A határátkelés időigényét megjósolni nem lehet, ez viszont módosíthatja az érkezési időket.

Részvételi jog 7.500.- Ft/fő értékű támogató jegy vásárlásával szerezhető, melyet az autóbusz-, az autópálya-, és parkolási díjak, valamint a sofőr, az idegenvezetés-, és a szervezés költségeire fordítunk.     

A részvétel lemondására nincs lehetőség!
Helyfoglalás az autóbuszon a befizetések sorrendjében történik.

Tagjaink 6.000-Ft/fő értékű támogató jegy vásárlásával vehetnek részt a kiránduláson. 
Minimális létszám 35 fő

A szállásra, a vacsorára, a maradéki bor- és pálinkakóstolásra, a reggelire, a belépőkre, a hajójegyre fejenként 3.800.- dinárt kell fizetni az indulást követően.
A Hajdújárási Maurer-pincében a borkóstoló ára 1.500.-Ft/fő, az odaérkezéskor fizetendő.
Költőpénznek szerb DINÁRT hozzanak magukkal! A túra folyamán pénzváltással NE töltsük az időt!
Határátlépés érvényes útlevéllel, vagy érvényes kártya-alakú személyi igazolvánnyal.

Utas és balesetbiztosítást mindenki egyénileg kössön!

Öltözék: Kényelmes, sportos, sétára alkalmas, de az eseményhez méltó, a várható időjárásnak megfelelő. Előfordulhat, hogy sáros helyeket is meglátogatunk.

A Támogató jegyeket 2016. március 31-ig meg kell vásárolni! Látnunk kell, mennyien leszünk, mekkora buszt kell bérelnünk!
Támogató jegyek székhelyünkön vásárolhatók a fenti címen, hétfőtől péntekig 16 – 17 óráig. 
Az esetlegesen fennmaradó szabad helyeket április 19-ig árusítjuk.

A 30-5328746-os számon, vagy a nagy.abonyi@freemail.hu címen, más helyszín és időpont is egyeztethető.

Reméljük, hogy felkeltettük érdeklődését és csatlakozik társaságunkhoz! 

Tisztelettel várjuk az érdeklődők jelentkezését! 
Szeged, 2016. február 15. 
A szervezők nevében:
 Nagy Abonyi Attila
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         VMDK Szegedi Tagozata

közhasznú egyesület
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