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Emlékeim nyomában
Dr. Szöllősi Gyula könyvbemutatója a Millenniumi Kávéházban

„Egyszerűen kiragadtam az életemből néhány mozzanatot, amiben van nevetséges, de szomorú is. Aki olvassa, majd eldönti és megítéli írásom tarkaságát.” 

Ezt írja dr. Szöllősi Gyula hidrobiológus, a biológiai tudományok doktora, nyugalmazott egyetemi tanár az Emlékeim nyomában című könyvének ajánlójában. 

Az önéletírás alcímet viselő kötet egy több mint nyolc évtizedet felölelő mozgalmas, fordulatokban gazdag, gyakran filmbeli izgalmakban bővelkedő mű, amely a ”szomszédos” Ludason, Szabadkán, Palicson játszódik és városunkban, Szegeden fejeződik be. 

A VMDK Szegedi Tagozata közhasznú művelődési egyesület szervezésében sorra kerülő könyvbemutató 2017. január 17-én, 18 órakor kezdődik a Millenniumi Kávéház rendezvénytermében, Szegeden, a Dugonics tér 12. alatt.

A szerzőn kívül jelen lesz Dudás Károly publicista, a könyv utószavának írója. Közreműködnek a Radnóti Miklós Kísérleti Gimnázium tanulói Fabulya Andrea vezetésével.

Az est házigazdája Kisimre Ferenc.

Rendezvényünkre a belépés ingyenes, de felmerülő költségeinkre önkéntes adományokat tisztelettel és köszönettel elfogadunk! 
Könyvbemutatónk Szeged Város támogatásával, és tagságunk önkéntesei szervezőmunkájának segítségével valósulhat meg.

Minden kedves érdeklődőt nagy szeretettel hívunk és várunk!
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